EXAMEN EN TELEVISION NUMERIQUE
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Réponds aux questions suivantes :

1. Donner un schéma simplifié d’émission/réception pour TVC analogique.
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Figure 1. Chaine d’émission d’une transmission TVC.
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Figure 2. Chaine de réception d’une transmission TVC.



2. Quels sont les principaux formats du signal vidéo analogique ?
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Figure 3. Les principaux formats du signal vidéo analogique.

3. Donner la fréquence d’échantillonnage de la luminance et de la chrominance.

£.(Y) = 13,5 MHz

fe(Cy) = fo (Cp) = 6,75 MHz.

4. Schématiser les différentes étapes de la compression/décompression JPEG.
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Figure 4. Schéma bloc de I’encodeur JPEG.
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Figure 5. Schéma bloc de décodeur JPEG.



5. Tracer le schéma bloc général de la norme DVB.
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Figure 6. Schéma simplifié de la chaine d’émission/transmission/ réception DVB.
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Examen : Dispositifs (passifs/actifs) et micro-ondes

Exercice 1

Soit le montage de la figure ci - dessous constitue d’une source de tension E, son impédance interne

Zy = Ry + jX,, chargée par une impédance Z; = R; + jX, .

Zo

1. Calculer la puissance PL délivrée a la charge Zi.

2. Trouver la valeur de XL qui maximise la puissance PL
3. Trouver la valeur de RL qui maximise la puissance PL.
4

Déduire la relation entre Z1 et Zo dans le cas adapté.

Dr. Tidjani Amina
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Exercice2 (Questions de cours)
1. Les appareils actifs peuvent également €tre utiliS€s COMME..........c.viiiiiiiiiiiii i eaens,
2. On considére que la gamme de fréquences micro-ondes COMMENCE .........ovuveniiriintensiiiiienieeeeneeeeeeens

3. Que signifient les éléments de la matrice S a savoir les Sii et les Sij?

4. Représentez sur la jonction suivante les ondes tension-courant a et b respectivement incidente et réfléchie :

Exercice3

Considérons deux quadripdles associes en cascade, avec leurs matrices de répartition sont respectivement [Sa]

et [Ss]. Montrer que le coefficient de transmission global S21 est donné par :

o __Shsh
21 — 5 oA B
1-555%
a1 a a
[Sa] [Ss]
b1 b b2
«— <« —>

Dr. Tidjani Amina



Page 4 sur4


















Université d"El Oued

01/03/2021
09 :45--10 :45
Durée : 01h:00

Faculté de technologie
Département de Génie Electrique
Filiére : Electronique

Classe : 2m année Master Télécom

Correction :Examen de Télécommunications Spatiales

Questions de cours :

1- Quels sont les types des faisceaux ? (sans détail) 3Points
* Faisceaux a visibilité directe * Faisceaux transhorizon
2- Définir le critére de Rayleigh ? 3Points
C’est une condition sur la hauteur d’obstacle qui ne doit pas dépasser une hauteur fictive de référence H,;
3- Quels sont les différents types de satellites artificiels ? (sans détail) 3Points
1- Satellite scientifique 2- Satellite d'applications
4- Quels sont les types des Orbites ? (sans détail) 3Points
1- Orbite terrestre basse 2-Orbite terrestre moyenne 3- Orbite géostationnaire  4- Orbite haute
5- Quelles sont les différentes couches atmosphériques ? (sans détail) 4Points
1- Troposphére 2- Stratosphére 3- lonosphére 4- Mésosphére
6- Quelle est la relation entre la longueur d’onde du signal et le phénoméne de multi-trajets ? 4Points

Plus la longueur d'onde s’augmente, moins le phénomeéne de multi-trajets s’apparait et vice-versa
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